
Ata da 10ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo Ordinário, da 4º Sessão 
Legislativa, da 14ª Legislatura, realizada no dia dez de abril do ano de dois mil e doze, 
no Plenário Jurceu Sakuma, sob a presidência do Vereador Alaerte Rodrigues dos 
Santos e secretariada pelo Vereador Ângelo Prudêncio de Britto. Às dezoito horas e 
trinta minutos, foi registrada a presença dos seguintes Vereadores: Antonio Pedro da 
Silva, Cícero Souza da Silva, Helena Frederico Izelli, José Tarcízio Donatti, 
Manoel Duque da Costa, Osmar Pereira e Paulo Sérgio Avanço. Havendo numero 
legal o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. Inicialmente o Sr. Presidente Alaerte 
Rodrigues dos Santos convidou todos a se levantar para ouvir uma mensagem da 
Sagrada Escritura, que se encontra no livro de Atos 2, 38, a leitura foi feita pelo 
Vereador Antonio Pedro da Silva. Logo após foi submetida à apreciação do Plenário a 
Ata da 8ª Sessão Ordinária realizada no dia vinte e sete de março de dois mil e doze, 
sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário, nobre Vereador Ângelo Prudêncio de Britto, a proceder à leitura do 
EXPEDIENTE, para a sessão de hoje, que constou do seguinte: 01 – Indicação n.º 
12/2012 dos Vereadores Paulo Sérgio Avanço, Alaerte Rodrigues dos Santos, Ângelo 
Prudêncio de Britto, Antonio Pedro da Silva, Cícero Souza da Silva, Manoel Duque da 
Costa e Osmar Pereira, que solicitam a limpeza dos terrenos do Conjunto Porto Seguro. 
02 – Indicação n.º 13/2012 dos Vereadores Manoel Duque da Costa, Alaerte Rodrigues 
dos Santos, Ângelo Prudêncio de Britto, Antonio Pedro da Silva, Cícero Souza da Silva, 
Osmar Pereira e Paulo Sérgio Avanço, solicitando melhorias no cascalhamento das ruas 
da Vila Rural. Não constando inscritos para fazer uso da palavra no pequeno 
expediente o Sr. Presidente segue para ordem de inscritos no grande expediente 
passando a palavra ao nobre  Vereador Paulo Sérgio Avanço: Gostaria de falar um 
pouco sobre a indicação da vila rural que achei muito bom, por sua necessidade, por 
isso parabenizo a iniciativa do Vereador Manoel. Sobre a indicação do Conjunto Porto 
Seguro, hoje estava vindo da Coamo para Peabiru e esse conjunto agora virou cartão 
postal dessa entrada do município, mas tem uma meia dúzia de datas que dão vergonha, 
está criando bichos e os moradores estão reclamando. Esperamos ser atendidos pelo 
prefeito. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Antonio Pedro da Silva: 
Quero deixar um agradecimento ao chefe do almoxarifado o João pelo atendimento ao 
pedido de um morador da Rua Maria Helena de Barros esquina com a José Moser, no 
local tinha um degrau e esse senhor tinha nos pedido para arrumar esse problema e hoje 
passei pelo local e que já realizaram o serviço. Também gostaria de fazer um pedido 
verbal, porque temos na Rua Maria Helena Bassi um comercio que saiu próximo ao 
cemitério e o fluxo de veículos aumentou e muitos passam em alta velocidade e como 
tem muitas crianças os moradores estão pedindo dois quebra-molas, um antes do 
comércio e outro depois, uma distância de cento e cinquenta metros, um próximo a 
escola em frente a casa do Guerra e outro em frente ao comércio do João Penacho. Sei 
que muitos não gostam de quebra-molas mais como tem muitos motoristas que não 
obedecem às leis de trânsito temos que pedir para evitar que algo de grave aconteça no 
local. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Osmar Pereira: Me abstenho. 
Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Ângelo Prudêncio de Britto: 
Gostaria de fazer alguns comentários, inclusive relacionados a temas de ontem. 
Primeiro sobre o conjunto Leblon na saída para Terra Boa, o Professor Tarcízio fez 
pedido ontem para galerias o que achei muito louvável, já vínhamos pedindo isso há 
algum tempo, mas é sempre bom reforçar. Inclusive Professor eu, o Botinha e o Barão 
temos feitos alguns pedidos sobre galerias, mas sabemos que o município de Peabiru 
ainda não tem vida própria e depende de recursos federias e estaduais, e temos 
procurado fazer de outra forma, a Funasa e o Instituto do Paraná sabem todas as ruas da 
nossa cidade que tem galerias e todas que não tem e temos feitos alguns projetinhos e 
encaminhado diretamente ao Márcio Nunes ou para algum deputado, acho que essas 



ruas não tem galerias até hoje porque o município não tem verba. Talvez seria 
interessante que o Professor Tarcízio também fizesse um projeto pedindo essas galerias, 
a indicação é ótima, mas o projeto solicitando uma ajuda do governo estadual ou federal 
seria muito importante também, o PT tem ótimos deputados e pode conseguir algo. 
Estou dizendo isso professor na tentativa de ajudar e com o maior respeito do mundo. 
Referente aquele murundu que fizeram para que a água não passasse, no 
empreendimento existia um emissário que entrava em diagonal no terreno e para que 
esse emissário não ficasse embaixo de futuras edificações eles fizeram esse murundu e 
mudaram os emissários e assim que acabaram as mudanças dos emissários, salvo 
engano três, e hoje já não existe mais esse murundu lá, também porque tinha ficado feio, 
sei por que passo pelo local duas a três vezes por dia, pois é o caminha da minha casa. 
Referente a água que desce na Rua União da Vitória realmente é um transtorno muito 
grande, mas isso é um problema não de cinquenta anos e sim de sessenta anos que é a 
idade do município, é uma coisa que tem que ser resolvida, inclusive Professor até se 
quiser posso me dispor a fazer esse pedido junto com o senhor. Vou contar uma história 
aqui do passado que vivi, por um prefeito bem anterior, antes de eu entrar na prefeitura 
que entrei na época do Jorge da Silva Pinto, que tentou interditar aquela saída, ele 
acabou com aquela saída e fez pela Narciso Simão, onde passava quatro linhas de 
ônibus, duas ia e duas voltava por aquele caminho, com isso deixou de fazer a 
manutenção e até plantou árvores no meio daquela estrada, talvez já prevendo a 
dificuldade de um dia poder acertar. Acredito que agora já está perto de concertar, não 
sei se vai ser esse prefeito ou o próximo, mas acho que já está perto. Com essa atitude 
do prefeito da época ele praticamente matou aquele canto, pois ali tinha fábrica de 
carroceria, mercearia, cerraria dos bananas, oficinas e a máquina de arroz que era nossa, 
com o objetivo de obstruir aquela saída todo mundo parou, acabou o comércio faliu e 
hoje graças a Deus está retornando com esse empreendimento que é uma área de onze 
alqueires, quem não conhece até convido para conhecer, está ficando bonito, ele nos 
prometeu em reunião que seria o conjunto mais bonito de Peabiru e acredito nisso. 
Professor quero que me entenda, estou colocando-me a disposição, acho que foi 
louvável o pedido e teria que fazer mesmo e já tem outros pedidos é só buscar na casa e 
vai encontrar, mas não é por isso que não deveria entrar novamente. Outra coisa que 
gostaria de falar é sobre o caminhão compactador de lixo, vem se arrastando uma 
discussão sobre esse caminhão desde dois mil e dez quando veio um pedido do prefeito 
para esta casa solicitando a liberação para aquisição desde caminhão, até a Helena deve 
lembrar que foram contra por causa do compactador, vocês não queriam que fosse 
compactador por causa da coleta seletiva, mas o projeto acabou passando. Professor 
tenho alguns papeis aqui, e jamais querendo fazer o Senhor de garoto de recado, mas 
gostaria que se possível entregasse essas cópias a Presidente do PT, porque ontem o 
Deputado Zeca disse que ele estava falando tudo aquilo por que ele não era mentiroso, 
senti que talvez ele então tivesse me chamando de mentiroso e tenho como provar, não 
estou dizendo que ele está mentindo, espero que tenha mesmo dois pedidos, pois tenho 
papeis que compravam nossa solicitação. Inclusive já falei isso para ele no gabinete do 
prefeito quando ele veio entregar o empenho, tínhamos ofício do Frangão pedindo e lhe 
disse que ficava feliz por que estava vindo o caminhão, para nós é independente quem 
trás o caminhão, o importante é que venha porque precisamos, tomara que o Zeca 
consiga um e o Frangão consiga outro ou então que os dois juntos consigam um pelo 
menos que para nós estará ótimo. Só não quero passar por mentiroso, ontem comentei 
que estive em Brasília e fui na Funasa, tenho aqui o Sinconv onde consta toda a 
documentação e no fim diz não publicado e na Funasa ninguém soube explicar o porque 
de não estar publicado. Volto a repetir isso daqui é da mesma época do super creche e o 
valor do empreendimento é de mais ou menos um milhão de reais e o caminhão é no 
valor de cento e setenta mil reais do governo federal e mais dez mil reais de 



contrapartida do governo municipal e se a um descuido da documentação e pode 
acontecer até por falta de informação da própria Funasa. Nessa documentação que estou 
pedindo para entregar tem cópias de e-mails do Deputado Frangão e até o pedido feito 
pelo prefeito ao deputado do dia vinte seis de abril de dois mil e dez, tem cópia até com 
o Dr. Raul que é Diretor da Funasa em Curitiba, só não falei ontem porque não quero 
ficar discutindo por que são todos meus amigos. Depois se alguém quiser dar uma 
olhada podem verificar o que estou dizendo, vou entregar ao Professor Tarcízio por que 
você é o vereador do PT e pode entregar para o presidente para que possa ser explicado.  
Pediu aparte a Vereadora Helena: Com relação a não termos votado a favor da compra 
do caminhão não foi por que estávamos contra o compactador e sim que queríamos 
conciliar um projeto de reciclagem no município, na condição de estarmos aprovando 
esse projeto juntamente com um projeto de reciclagem para o município. Sr. Presidente 
fez suas considerações: Quero falar ao Vereador que pediu para agradecer o chefe do 
almoxarifado que ele pediu afastamento e agora é somente funcionário normal, pois 
provavelmente ele será candidato a vereador, mas nada impede de mandarmos um 
ofício agradecendo o serviço realizado. Quero comunicar alguns vereadores, até já 
comentei com alguns que em decorrência a algumas coisa que a DER tem que resolver 
em nosso município, até foi lido ontem o oficio do Prefeito avisando que o acesso a BR 
l58 será recuperado, e conseguimos entrar em contato com a secretário do Dr. Osmar e 
ele vai estar aqui na quinta-feira às quinze horas na Câmara, temos vários assuntos para 
conversar com ele, como a questão das águas pluviais na chácara da DER, a questão do 
acesso a Pedreira Santa Helena que realmente está complicado e também essa saída para 
Araruna até na Coamo que necessita da ciclovia, então tudo isso é de interesse da DER. 
Outra coisa que o Ângelo comentou sobre o projeto na Funasa, nós conseguimos alguns 
recursos no passado relativo a Funasa, a estação de tratamento que está pronta 
praticamente para receber o esgotamento, o escritório, o reservatório de um milhão de 
litros, ou seja, valores significativos do governo federal. E agora nós vimos que o Zeca 
comentou que alguns município receberam recursos tanto na área da Sanepar e também 
os municípios que tem seus serviços municipais de água, Peabiru não foi contemplado. 
Em conversa com o Prefeito junto com os Vereadores Ângelo e Manoel, o único projeto 
que zerou nos itens exigidos pela Funasa e o outro município que tinha zerado também, 
se não me engano, era Terra Rica, esse projeto foi mandando para Brasília e 
infelizmente não fomos contemplados, perguntamos para o Frangão que tentou 
viabilizar esse recurso só que não conseguiu, passamos também esse protocolo para os 
demais deputados e também não conseguiram. Temos um prefeito engenheiro civil e 
não foi falta de documentos o problema, o que aconteceu aqui ontem foi complicado, 
temos que respeitar o deputado que é uma autoridade e também tinha a questão da 
platéia, poderíamos falar que estava vindo cinco caminhões e dez pá carregadeira 
pintado de ouro não resolveria, eles queriam ouvir que foi incompetência do prefeito, 
tipo os comentários que tem na rádio que o dinheiro sumiu, tipo a forma maldosa que 
foram feitas aqueles convites. Esse projeto de esgotamento sanitário está a disposição 
dos colegas, se quiserem vou junto ao gabinete ou até mesmo em Curitiba com o Dr. 
Raul que é uma indicação do Deputado Frangão, inclusive o Frangão passou o motivo 
que não saiu esse recurso, mas vamos torcer que saia. O Sr. Presidente solicitou a 
leitura da Ordem do Dia: 01 – Requerimento n.º 03/2012 dos Vereadores Helena 
Frederico Izelli e José Tarcízio Donatti, solicitando a licitação da merenda escolar 
publica no Jornal Tribuna do dia 04 de abril de 2012. 02 – Projeto de Lei n.º 002/2012 
que reconhece a Associação de Câmara e Vereadores do Paraná – ACAMPAR, como 
entidade oficial representativa da Câmara Municipal de Peabiru. Recebeu o parecer 
favorável da Comissão de Legislação e Redação. O Sr. Presidente colocou em 
discussão o Requerimento n. 03/2012. Fez uso da palavra o nobre Vereador Ângelo 
Prudêncio de Britto:Acho louvável o pedido já que está com dificuldades de ler na 



Tribuna, mas deveria solicitar também que oficializasse a Tribuna para que essas 
publicações saíssem mais claras, sei que eles tem um padrão de tamanho mais deve-se 
exigir que sai legível. Ninguém mais fazendo uso da palavra, passou-se para votação 
com a sugestão do Vereador Ângelo, sendo aprovado por unanimidade. O Sr. 
Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei n. 02/2012. Ninguém 
fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo a se tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de 
todos declarando encerrada a sessão, do qual eu, Secretário lavrei a pressente ata que 
assino com o Sr. Presidente.  

 
 

Plenário Vereador Jurceu Sakuma, 10 de abril de 2012. 
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